
１　意見募集期間

　　令和２年５月８日（金）から令和２年６月５日（金）まで

２　意見提出者数と意見数

　　３８名、３８件

３　寄せられた意見および本市の考え方

№ 意見の概要 意見に対する市の考え方

1

　２０歳での「成人のつどい」１月開催は賛成で
す。
　新成人（１８歳）の対応として、広報に掲載とあ
るが、１８歳が広報を見るのか？　親への周知方法
としてはいいと思う。
　〈周知方法としては〉
・高校の授業や卒業式などで時間を設ける。
・ホームページに掲載
・祝電をインスタに掲げる。郵送でメッセージカー
ドを送る。メールで携帯に送る。
等はいかがでしょうか。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方への対応については、い
ただいたご意見を、周知啓発を行う際の参考とさせ
ていただきます。

2

　当方針案に全面的に賛成します。
　また、Ｐ３の「新成人（１８歳）への対応」につ
いては、納税の仕組みや確定申告の方法等に関する
啓発事業を盛り込むことも一つかと考えました。
　ちなみに、成人のつどいの際に某政党の車のス
ピーカーから喧しい音声が流されておりますが、聴
覚過敏の人間にとってあれほど不快な仕打ちもない
ので、それを規制していただきたいです。
　既に規制済の際にはご放念ください。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方への対応については、い
ただいたご意見を、周知啓発を行う際の参考とさせ
ていただきます。
　また、今後も式典を円滑に執り行うことができる
よう、事業の推進に取り組んでまいります。

3

　成人式の時期の在り方に関しては、現在、法律に
よる決まりはなく、各自治体の判断で実施されてい
るが、多くの自治体では、１月の成人の日の前後
に、２０歳の人を対象に実施している。
　成年年齢が１８歳に引き下げされた場合には、１
８歳の人を対象とするのか、高校３年生の１月の受
験シーズンに実施するのか、又、２０２２年度は３
学年分同時に実施するのかといった問題があるとさ
れており、各自治体がその実情に応じた対応をする
ことができるよう取り組んでいくと、国（法務省）
のホームページに記載されている。
　実情を考えると、秋田市が考えている、２０歳を
対象とした式典にし、名称を「成人式」から「成人
のつどい」に変更して行なうことが妥当であると思
われる。
　資料にある当事者への意識調査の結果で２０歳で
開催が７６．８％あり調査結果を尊重するのがよい
と思う。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。

4

　成人式はしなければならないのですか？ 　本市の成人式は、社会教育の中の成人教育の一環
として実施しており、また、対象となる方はもちろ
ん、ご家族や関係する方々にとっても人生の大きな
節目となる、記念すべき事業だと考えております。
　いただいたご意見については、参考とさせていた
だき、今後も事業の推進に取り組んでまいりますの
で、ご理解願います。

5

　この度いただいた成人の日の件ですが、実施方針
が略決まっているようですので宜しいかと思いま
す。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。

令和４年度以降の「成人のつどい」実施方針（案）について寄せられた意見と本市の考え方について
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№ 意見の概要 意見に対する市の考え方

6

　成人年齢が引き下げられたことで、成人式はどう
なるのか、疑問に思っていました。
　多分、そう思っている人は多いのではないかと思
います。
　個人的には、成人式は２０歳で開催する方が、ス
ムーズというか違和感が少ないのではと思っていま
す。
　理由は、
　①高校卒業後が１番環境が変わり（進学や就職、
県内に残るか県外に出るか）、生活が落ち着いて、
同窓会感覚で再会を楽しめるタイミングは２０歳頃
かなと思うこと
　②飲酒がＯＫになる２０歳で成人式をした方が、
問題が起きないと思うこと（１８歳だとお酒を飲ん
だら問題になるはず。でも成人式をやったらお酒を
飲みにとか行く人が多そう）

　選挙権が１８歳～になったり、ルールが変わる
と、これまでの慣習も変えざるをえなくなるんだな
あと改めて気がつきました。
　これまでどおりでは辻褄が合わなくなることも、
また出てくるのかもしれないですね。学校が９月ス
タートになるのかどうかというのも、きっといろん
な面で調整が必要になるんでしょうね。
　長文、失礼しました。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方については、制度が大き
く変わることから、当事者および保護者に対して効
果的に周知啓発することを検討してまいります。

7

　秋田市の成人式の、時期を再考してはいかがです
か？お盆に開催の、市町村が多くなっています。秋
田市は、１月開催が長年の慣習になっているからで
しょうか。８割が１月開催を希望しているようで
す。しかし、今はコロナウイルスで大企業さえ、大
変な時代になっています。親も学生（アルバイト）
も収入が減り、学業継続が難しい学生が出ていま
す。学生であれば、１月開催は親がかりの服装かも
しれません。ニュースで、毎年女性たちの振り袖姿
を見ます。参加しやすく、服装の負担が少ないお盆
の開催を、秋田市は無理ですか。
　名称「２０歳のつどい」他は良いと考えます。

　実施方針（案）に概ね賛同いただけるご意見とし
て承りました。
　開催時期については、当事者の希望や全国的な開
催状況を踏まえ、また、帰省して参加する新成人の
方に配慮し、１月の「成人の日」前日に式典を開催
しているものです。
　いただいたご意見については、参考とさせていた
だき、今後も事業の推進に取り組んでまいりますの
で、ご理解願います。

8

　「２０歳のつどい」は、はたちのつどいor２０歳
（にじゅっさい）？
　読み方が知りたいです。音のひびきははたちが良
いと思う。

　開催日、対象者について実施方針（案）に賛成で
す。
　同窓会をするにも有効だと思う。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　なお、「２０歳のつどい」を式典の名称とする場
合の読み方は、「はたちのつどい」となる予定で
す。

9

　開催主旨や時期については、実施方針（案）に同
意します。
　しかしながら、「成人のつどい」とタイトルして
いるように、令和４年からは成人年齢のひき下げが
あり、１８才から「成人」と称されることとなりま
すので、案の中では、今後も２０才を対象として実
施するとあります。
　１８才からの「成人」を考慮して、２０才からの
今後の会の名称を変更しては如何でしょうか。
　例えば「２０才」を明示する案、「成人のつど
い・２０才を向かえて」
　ご検討をお願いします。

　実施方針（案）に概ね賛同いただけるご意見とし
て承りました。
　式典の名称については、いただいたご意見を、名
称を検討する際の参考とさせていただきます。

10

　Ｒ４以降の実施方針（案）のとおり、成人のつど
いは２０才を対象でよいかと思います。
　理由：方針（案）にあるように、１８才は重要で
多忙。つどいの会後の飲酒も考えられるため。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方については、制度が大き
く変わることから、当事者および保護者に対して効
果的に周知啓発することを検討してまいります。
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№ 意見の概要 意見に対する市の考え方

11

　２０才のつどい、賛成です。
　良い案と思います。
　なぜ民法を改正する必要があったのか、よく分か
りませんが、２０才になるというのはそれぞれ特別
な思いが有る事と思います。
　若い方々のために、どうぞよろしくお願い致しま
す。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　本市の成人式は、社会教育の中の成人教育の一環
として実施しており、また、対象となる方はもちろ
ん、ご家族や関係する方々にとっても人生の大きな
節目となる、記念すべき事業だと考えております。
　今後も、事業の推進に取り組んでまいります。

12

　お酒、煙草がまだの１９歳か、全員が確実に２０
歳以上になっており、且つ、お酒の飲み方を少しは
わかってきているかもしれない、２１歳に式を催す
のはいかがでしょうか。
　２０歳に拘る必要はないと思います。成人が１８
歳になる今、２０歳に拘らない方が、新成人のため
になると思います。（上記より）
　キリが良いからと言う方もいらっしゃるかもしれ
ませんが、人生人それぞれなので、キリが良いなん
て絶対にないです。

　対象者の年齢については、当事者への意識調査に
よる結果、様々な権利および就職・進学の時期など
の要件、他自治体の動向などを踏まえ、２０歳を対
象とする実施方針（案）を取りまとめたものであ
り、パブリックコメントでも同実施方針（案）に賛
同する意見を多くいただいたところです。
　今後も国や他自治体の動向に注視しつつ、市民の
皆様の様々な意見にも丁寧に耳を傾けながら事業の
推進に取り組んでまいりますので、ご理解願いま
す。

13

　検討した実施方針（案）に基づき実施して結果を
フィードバックすれば良いと思います。

　いただいたご意見については、参考とさせていた
だき、今後も事業の推進に取り組んでまいります。

14

　「成人のつどい」として開催することに、賛同す
る。
　２０２２年４月から成年年齢が１８歳に引き下げ
られることは、民法が改正されたため如何ともし難
いが、「成年」になることによって生ずる「権利・
義務」、特に様々な義務がどの程度周知されている
のかと非常に危惧している。
　十分な知識のないままの「契約」等、不利益を生
ずさせる事案を適正に判断できるだけの知識を持ち
合わせているのか、不安である。
　保護者、行政、学校等での教育が不十分なまま
「年齢引き下げ」だけが先行していると考えてい
る。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方については、制度が大き
く変わることから、当事者および保護者に対して効
果的に周知啓発することを検討してまいります。

15

　妥当であると考えます。 　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。

16

　令和４年度以降の「成人のつどい」実施について
は、別紙方針案の概要について大賛成です。
　その理由としては簡潔に申し上げますと、成年年
令が１８才に引き下げられたことにより「飲酒、喫
煙等も大丈夫だろう」と思うもの多くなり、法令に
抵触する１８才から１９才までの若者が増え、せっ
かくの式典も大混乱となるおそれがあるからです。
　従って、成年のつどいが最良の判断だと思いま
す。
　以上

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方については、制度が大き
く変わることから、当事者および保護者に対して効
果的に周知啓発することを検討してまいります。

17

　名称・対象者ともに良いと思います。
　１８歳で成人となったタイミングでのメッセージ
を、成人になったという意識を強くもってもらう必
要があると思います。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方への対応については、い
ただいたご意見を、周知啓発を行う際の参考とさせ
ていただきます。
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18

　令和4年度以降の「成人のつどい」実施方針（案）
を読ませて頂きましたが、この方針で進めていただ
ければと思い、賛成です。我が子（高3、高1）が
ちょうど該当する年齢であり、従来通り２０歳での
式典を希望しております。18歳で新成人となります
が、社会人として働きだした方は成人としての自覚
がでてくるでしょうが、まだ学生は社会人（成人）
として独り立ちできていないのが現実です。２０歳
で市の方からも祝っていただき、また、就職、進学
などで秋田を離れてしまった友人などと再会し、秋
田で育った、育てていただいた事に感謝して、一歩
一歩成人としての自覚がもてるように、励ましてい
ただけたらと思います。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　本市の成人式は、社会教育の中の成人教育の一環
として実施しており、また、対象となる方はもちろ
ん、ご家族や関係する方々にとっても人生の大きな
節目となる、記念すべき事業だと考えております。
　今後も、事業の推進に取り組んでまいります。

19

　成年としての自覚を促す意味において、１８才で
の式典参加が望ましいと思います。
　前例を踏しゅうすることなく大胆な改革を希望し
ます。

　対象者の年齢については、当事者への意識調査に
よる結果、様々な権利および就職・進学の時期など
の要件、他自治体の動向などを踏まえ、２０歳を対
象とする実施方針（案）を取りまとめたものであ
り、パブリックコメントでも同実施方針（案）に賛
同する意見を多くいただいたところです。
　今後も国や他自治体の動向に注視しつつ、市民の
皆様の様々な意見にも丁寧に耳を傾けながら事業の
推進に取り組んでまいります。
　また、１８歳で成人を迎える方については、成人
としての自覚を促すため、当事者および保護者に対
して効果的に周知啓発することを検討してまいりま
すので、ご理解願います。

20

　飲酒、喫煙なども２０歳から許されることや、当
事者への意識調査の結果２０歳での式典開催を希望
していることから、主役となる成年の皆様方の意向
を尊重し「２０歳のつどい」または「２０歳を祝う
会」等に賛成です。
　また、制度が大きく変わり、義務や権利も発生し
てくるかと思いますので、１８歳で成年を迎える皆
さんへの教育をしっかりしてほしいと思います。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方への対応については、い
ただいたご意見を、周知啓発を行う際の参考とさせ
ていただきます。

21

　「成人のつどい」は大いに賛成です。人生の一つ
の節目としての大切な行事である気がします。
　久しぶりに顔を合わせることによってお互いが感
じ取るもの、お互いの成長、恩師への感謝、親への
想い、社会への責任、そんな感情を大事にしてほし
いと思います。
　ただ、コロナと共存しなければならないであろう
状況下において、開催が可能であるのかが危惧され
ます。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　本市の成人式は、社会教育の中の成人教育の一環
として実施しており、また、対象となる方はもちろ
ん、ご家族や関係する方々にとっても人生の大きな
節目となる、記念すべき事業だと考えており、今後
も事業の推進に取り組んでまいります。
　また、新型コロナウイルス感染症については、今
後の状況を注視しながら、主催者である本市と市教
育委員会で協議し、対応してまいります。

22

　成人のつどいは現行どおりで良いのではないで
しょうか？
　そもそも、１８歳成人という改正に対して、伝統
を変える必要が感じられません。（個人的発言で
す。）
　政治的、社会的な１８歳引き下げの様に感じる点
からすれば、あくまで、選挙権、ローン契約、賃貸
契約、などの一部のものでしかないし、成りえた人
とはいいがたい為、実際に社会に出て働き初める人
が多い２０歳がいいのではないでしょうか？

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方については、制度が大き
く変わることから、当事者および保護者に対して効
果的に周知啓発することを検討してまいります。

23

　１８、１９、２０の３学年まとめて成人式では人
数が多すぎると思うし、色んな場面で混雑があると
思う。（１月ということで交通機関、衣装の手配）
　１８才は、進学、就職等で親も本人も準備等環境
の変化が多く大変なので、２０歳の方のみを対象と
し、「成人の日」の名称を２０歳のつどいor２０歳
を祝う会に変更することに賛成です。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
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24

　成人は１８歳で、つどいは２０歳とありました
が、それで良いと思います。
　２０歳のつどいの後に同じ中学校同志でお酒を飲
んだりしたいと思います。
　１８歳だとお酒を飲めないので・・・（お酒がす
べてではありませんが、２０歳になった時の楽しみ
ではあると思います）

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方については、制度が大き
く変わることから、当事者および保護者に対して効
果的に周知啓発することを検討してまいります。

25

　「２０歳のつどい」がよいと思います。
　日程については、お盆も良いのではと思います。
　帰省して来る人は、冬の期間は交通の問題があり
ます。
　娘が成人式に出席した年は、ひどい大雪の日でし
た。正月に帰省して、又、成人の日に合わせて帰省
するのは大変なので、正月は帰省せずでした。
　そのような事も考えてみて下さい。

　実施方針（案）に概ね賛同いただけるご意見とし
て承りました。
　開催時期については、当事者の希望や全国的な開
催状況を踏まえ、また、帰省して参加する新成人の
方に配慮し、１月の「成人の日」前日に式典を開催
しているものです。
　いただいたご意見については、参考とさせていた
だき、今後も事業の推進に取り組んでまいりますの
で、ご理解願います。

26

　成人年齢が１８歳になることで名称の変更をする
事もやむを得ず、と思います。
　また、祝杯を気持ち良く楽しめる２０歳にする方
が、けじめとしても分かりやすく、卒業や入学の重
なる１８歳よりも楽しめると思います。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。

27

　様々な過程を経て、実施方針案が決定されたこと
に納得しています。すべてそのとおりなのですが、
長い目で見ると私は１８才の時点を対象とした方が
良いのではと思っています。
　少子高齢化は今後も止まる事はないし、コロナ禍
により、変化を恐れない生活の見直しなどを考える
と、１８才になった時点で日本の成人の一人として
確かな自覚を持てるように、大人が導くべきではな
いかと思います。
　我々一般市民は、秋田の進む先を心配し、何かを
しようと悩んでいます。
　秋田の先に立つ長の本気のやる気をみんな待って
います。

　対象者の年齢については、当事者への意識調査に
よる結果、様々な権利および就職・進学の時期など
の要件、他自治体の動向などを踏まえ、２０歳を対
象とする実施方針（案）を取りまとめたものであ
り、パブリックコメントでも同実施方針（案）に賛
同する意見を多くいただいたところです。
　今後も国や他自治体の動向に注視しつつ、市民の
皆様の様々な意見にも丁寧に耳を傾けながら事業の
推進に取り組んでまいります。
　また、１８歳で成人を迎える方については、成人
としての自覚を促すため、当事者および保護者に対
して効果的に周知啓発することを検討してまいりま
すので、ご理解願います。

28

　式典対象の年齢については、２０歳で良いと思い
ます。
　飲酒や喫煙などの権利が２０歳からということも
考慮しなければなりません。
　一方、１８歳の新成人についても、本人と保護者
にしっかり周知する必要があります。
　２０歳の式典とは別に啓発する機会（イベントの
ようなもの）を設けてみるのはいかがでしょうか。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方への対応については、い
ただいたご意見を、周知啓発を行う際の参考とさせ
ていただきます。

29

　成人とは、心が大人になること。
　自分の言動に責任をもつという事に繋がっていく
ものと思います。
　形はその時代、時代によって変化して行っても、
式は一つの節目として大切な事柄と考えています。
　いつまでも継続されて行く事を願っています。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　本市の成人式は、社会教育の中の成人教育の一環
として実施しており、また、対象となる方はもちろ
ん、ご家族や関係する方々にとっても人生の大きな
節目となる、記念すべき事業だと考えております。
　今後も、事業の推進に取り組んでまいります。

30

　内容的には妥当であると考えます。
　検討の経過も当事者へのヒアリングや他都市の状
況も確認しての形なので妥当と考えます。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
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31

　ぜひ実施方針（案）どおり進めたらよいと思いま
した。
　４の検討経過では、高校１・２年生、中学３年生
を対象に意識調査をしたことはとても良かったと思
います。
　素直で率直な思いがそれぞれ高い割合で集約され
ており、若い人なりに考えていることがよくわかり
ました。
　課題は、仮称「２０歳のつどい」の進め方やその
内容になると思いますが、もし可能であれば今回と
同じ対象の生徒たちから考えや意見をアンケート形
式で知ることができれば充実した「つどい」になる
と思います。
　また、実行委員のメンバーに主役になる生徒たち
の代表も数名入れて話し合うことによって、一層中
味の濃い思い出になる「つどい」が実現すると思い
ます。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　いただいたご意見については、参考とさせていた
だき、今後も事業の推進に取り組んでまいります。

32

　“２０歳になる方を対象に１月に式典を開催”と
のことですが、現在民法で定める飲酒・喫煙等の権
利が２０歳であり、また人によっては式典のあと友
人と会食という展開が想像できるため、妥当と思わ
れます。
　話が横道にそれて恐縮ですが、令和４年度以降に
限らず心配なのがＣＯＶＩＤ１９の影響です。職員
の皆様のご苦労をお察し致します。一日も早く諸々
の心配事が解消されることを願ってやみません。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　新型コロナウイルス感染症については、今後の状
況を注視しながら、主催者である本市と市教育委員
会で協議し、対応してまいります。

33

　日頃、行政推進の為深く感謝申し上げます。
　今有る、現状におきてます事は、これらの問いへ
の答えを模索してます。それが手助けとなるので
しょう。お一人が、お一人がです。比較的自己的に
なりがちですがそれを乗り越えた年齢のリーダーた
ちによって社会が豊かになることを考えてきまし
た。現在の創発につながってます。つぶされそうに
なっても大丈夫です。再び思いもかけない力が湧い
てくるはずです。
　新しい可能性を秘めた美しい、優しく、強く、ぜ
ひ皆さまが私たちの先頭に立ってほしい。私たちの
切なる願いです。

　いただいたご意見については、参考とさせていた
だき、今後も事業の推進に取り組んでまいります。

34

　「２０歳のつどい」案に概ね賛成します。 　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。

35

　４年度以降も、実施方針案の通り、２０歳・１月
開催で良いと思う。もし新成人（１８歳）をメイン
としたイベントをやるなら、受験の時期は不可、内
容も税金や社会保障の勉強など、生きるために必要
な事を習得するような会にしてほしい（漢字とか礼
儀とか投票とか常識とか）
　過去に何度か「騒いだり迷惑をかける新成人」が
話題になっているが、確実に厳罰をもって対処して
ほしい。数年前は無罪放免だった記憶があるが、と
んでもない事だ。北九州や沖縄の様にならないため
にも厳正な対処を求む。
　新成人のつどいツイッター開設自体のアイデアは
良かったが活動内容が少なすぎでした。
　地元への愛着を高めるために、イベントで流した
ビデオメッセージは評価があった様子。内容のさら
なる拡充を。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方への対応については、い
ただいたご意見を、周知啓発を行う際の参考とさせ
ていただきます。
　また、今後も式典を円滑に執り行うことができる
よう、事業の推進に取り組んでまいります。
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36

　実施に当っては、当事者の意識・意見を重くみる
べきと考えます。調査によると、２０歳の実施を求
める声が大きいようですので、それに合わせる市の
方針は正しいと考えます。
　民法上の成人年齢を社会上の成人と必ずしも合わ
せる必要はなく、「２０歳」という名称を「成人」
とするだけで足りるように思います。

　実施方針（案）に賛同いただけるご意見として承
りました。
　１８歳で成人を迎える方については、制度が大き
く変わることから、当事者および保護者に対して効
果的に周知啓発することを検討してまいります。

37

　受験等のことを考えると２０歳での式典開催に賛
成です。
　当事者への調査にもありましたが、令和４年度の
式典が３学年一緒なのは、違和感があるので、検討
すべきだと思います。
　成人を迎えた１８歳の方に対して広報などを通じ
てのメッセージもよいですが、時期を決めて、個別
にメッセージを郵送するなどすれば、より成人の実
感がわいてくるのではないかと思います。

　実施方針（案）に概ね賛同いただけるご意見とし
て承りました。
　令和４年度の式典の対象者や、１８歳で成人を迎
える方への対応については、いただいたご意見を参
考とさせていただきます。

38

　１　質問等は特にありません。
　２　式典のあり方に工夫が必要と思います。
　(1)出席者は、式典を重視しているとは思えず、そ
の後の懇親会等に重きを置いていると思料されま
す。
　(2)従来の式典はありきたりで出席者が退屈してい
ます。場所や運営について改革が必要なのでは？

　いただいたご意見については、参考とさせていた
だき、今後も事業の推進に取り組んでまいります。
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